

武汉重启,不负春天

写在武汉解封之际



4月8日,在武汉动车段,列车停靠在存车线上准备投入运行(无人照照片)。

新华社记者 肖艺九 摄

□新华社记者 齐中熙 廖君 胡喆 李文婉

4月7日晚上11点,27岁的灯光调试员温瑞又检查了一遍武汉长江二桥的灯光线路,在桥下的板房里静静地看着这座独自守护了70多天的大桥。

当时针和分针交汇在一起,大桥上的灯光在8日零点准时显示出武汉重启,不负春天字样时,武汉迎来了崭新的一天。

4月8日零时,全国新冠肺炎疫情防控主战场,武汉市解除离汉离鄂通道管控,有序恢复对外交通。

1月23日,武汉暂时关闭离汉通道,阻断疫情快速扩散蔓延。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,历时76天艰苦卓绝的战疫,以武汉市为主战场的全国本土疫情传播已基本阻断,防控工作取得阶段性重要成效。

14亿人凝聚起磅礴力量,上千万武汉人逆境坚守,英雄城市浴火重生。

九省通衢,从暂停到重启,8日零时,武黄高速武东收费站职工方静准时上岗,值守武汉重启后离汉通道的第一班。

与此同时,武汉75个离汉通道管控卡点一并撤除。

望着排队准备出城的车辆,方静又有了一种昨日重现的感觉。

1月23日,武汉市暂时关闭离汉通道。那天方静正在岗位值班。在收费站前排队离汉的车辆至少有两三公里长。

武东收费站是进出武汉的重要通道之一,通往江西、安徽、上海等方向。往年节假日高峰期,日均通过的车辆超过4万辆。

过去两个多月里,这里多数时间只开放了一个出口和一个入口,方静一直坚守在这里,虽然只有担负防疫任务的车辆通过,她仍不忘提醒车内人员做好防护。

最少的一天是1月26日,武东收费站只有313辆车进出。方静翻阅着值班记录告诉记者。

在武汉市北的府河收费站,郭垒开着商务车前一天晚上不到9点就排队等候出城了。老家在山东菏泽的他,已经在武汉做了8年副食批发生意。这个春节没能返乡,他就和家人一起,一直为周边商超运送食品。现在,终于可以回家看看了。

检查好湖北健康码绿码,临出城时他大声说:“大难过去,相信武汉会越来越好!”

8日6时36分,G431次列车缓缓驶入武汉站站台。早已守候在此的高铁司机李飞戴着口罩、护目镜、手套,看着它慢慢驶近,感到无比熟悉和亲切。

李飞今年46岁,驾驶高铁超过10年。1月24日,李飞驾驶节前最后一趟列车回到武汉后,自己就被困在了这里。

农历大年三十回武汉路上,身后是空空荡荡的车厢,看着车窗后一闪一闪的节日烟花,心里说不出的滋味。李飞说:“接到武汉首列出省高铁任务时,他激动不已,感觉武汉终于复苏了。”

76天,武汉站虽然客运暂停,但从未停止运转。来自全国各地三分之一以上医护人员、医疗物资经高铁运达武汉站,再中转至各大医院。

以共产党员、值班站长贾青青为代表的33名高铁客运员组成的“头雁”党员突击队,平均每天要接10多趟高铁动车,转运500多箱医疗物资,最多的一天接车22趟。

7时许,载着300余名旅客的G431次列车准时发出。

8日当天,武汉恢复17个铁路客站的出发业务,开往上海、深圳、成都、福州、南宁、北京等地,约5.5万名旅客乘坐火车离汉。预计保障航班225架次,通往全国约30个城市。

7日深夜的武汉天河机场灯火通明,正在航前准备的几架班机振翅欲飞。

虽遇封城,但过去这段时间空中大通道从未停息,争分夺秒。

1月23日以来,共有4400余架次飞机在这里紧急降落起飞,3.6万名援鄂医护人员驰援而来,超过了2008年汶川特大地震医疗救援的调动规模和速度。

3月17日至今,又有累计3.5万余名医护人员从这里暖心返程。

我是本次航班机长,很荣幸能陪伴大家从武汉全新出发,奔赴久违的梦想和远方。

7时22分,东方航空MU2527航班从天河机场腾空而起,飞向三亚。机长毛霖时隔两个多月再一次向乘客们发出机长广播。

暂停76天的武汉终于醒了!这是来之不易的重新启航。感谢武汉,感谢武汉人民,你们为我们坚持了这么久!

众志成城,从至暗到曙光。

8日清晨6时30分,武汉中华路码头,低沉的汽笛声再次响彻长江两岸,伴着武汉关的钟声,如同一首晨起的交响曲,唤醒着这座城市。

码头入口处已摆好了隔离栏,专设体温检测区、隔离观察区,并对行人和非机动车通道进行了分区。

武昌首义学院大四学生刘云朔一早就出门了,赶来坐一下轮渡。

在工作人员帮助下,进站前他扫了健康码,经过红外测温通道,进入售票区和检票闸口。买票后在候船室,他再次扫描船舱口二维码,工作人员核验后

才登机。

通过乘客的两次扫码,我们可追溯到每位乘客出入渡口和登船的信息。现场工作人员说。

如今,武汉园博园、武汉动物园、东湖绿道等公园景区陆续恢复开放,武汉人又渐渐迎来休闲时光。

截至4月7日,武汉市累计报告新冠肺炎确诊病例50008例,累计治愈出院病例46991例,其中最年长的达103岁,现有确诊病例降到445例。

昨天武汉又有69例患者出院,无新增确诊病例。湖北省应对新冠肺炎疫情专家组组长、华中科技大学附属同济医院呼吸与危重症医学科主任赵建平说。

曾经,与日俱增的感染者、重症病人,像一座堰塞湖,悬在这座城市的头顶,压得每个人喘不过气来。

危难时刻,6万余名武汉本地和4.2万名从全国各地驰援而来的医护人员白衣执甲,4.45万名党员干部职工下沉一线,1.9万名民警迎难而上。1个月内,完成16家方舱医院改建,86家定点医院改造,10个昼夜之内,火神山、雷神山医院双双落成。

武汉从最高峰的一天新增13436例,一步步走出劫难。

3月11日,武汉新增确诊病例首次降为个位数;

3月17日,疑似病例数首次清零;

3月18日以来,武汉市除有3天新增一例确诊病例外,其余18天无新增确诊病例;

4月6日,封城2个多月后,武汉新冠肺炎新增病例首次为0。

8日解封之际,仍有约1000名医护人员和专家坚守在武汉,主要承担危重症患者救治工作。

此次新冠肺炎疫情中,同济医院成为重症和危重症患者救治的主战场。在这里,每天上演着同时间赛跑、与病魔较量的生死考验。

随着疫情逐步得到控制,同济医院也正在回归常态。4月6日,同济医院主院区41个专科含专家门诊全面恢复,接受预约挂号。全市已有65家医疗机构开放接诊非新冠患者,其中64家医院全面恢复普通门诊。

现在最大的心愿,就是把因疫情改造过的病房尽快恢复回来,恢复正常的医疗秩序。同济医院院长王伟眼眶有些湿润,现在还不是松软的时候。

解封日不是胜利日,零增长不等于零风险。按照武汉疫情防控指挥部要求,武汉各方仍要慎终如始,建立常态化防控长效机制,持续做好小区封控管理等工作。

8日一早,汉阳区龙阳街芳草社区居委会书记杜云召集所有工作人员和物业人员负责人开会。

虽然解封了,但小区封控不能放松。要坚持身份必问、信息必录、体温必测、口罩必戴,守好社区一线防控阵地。她对大家说。

以前每天接单居民电话就有四五百个,24小时不停。现在每天几十个,主要是咨询相关政策。她说。

疫情最严重期间,这个社区共有7例新冠肺炎患者确诊入院。

那时我们一个人顶5个人用,像陀螺一样不停地转,接待居民咨询、联系发热患者就医、保障社区居民生活物资、照顾困难群体,杜云回忆。

2月9日,芳草社区四类人员清零。3月6日,武汉公布了全市第一批无疫情小区、社区、村(大队)名单。3月14日,芳草社区成为无疫情社区,至今未发现新增病例。

截至4月7日,全市无疫情小区累计6942个,占比97.7%;无疫情社区累计1250个,占比88.9%;无疫情村(大队)累计1939个,占比99.8%。

尽管武汉市城区整体仍为中风险,但13个城区中低风险区已增至12个。冬去春来,从冰冻到复苏,武汉人的一天,要从过早吃热干面开始。

6点半,以经营热干面闻名的老字号小吃蔡林记吉庆街店就收到了第一份订单。虽然还不能堂食,但有不少顾客在早餐店外排队等候。

属于武汉人的乐趣又回来了。时隔两个多月,李雯牵着2岁的宝宝出来过早,味道还和以前一样好。

蔡林记在武汉市有80多家店铺。8日可以恢复60多家。蔡林记执行总经理王永中说。

过早后,东风乘用车公司总装车间集成分装班班长黄天泽来到车间,开始了一天紧张的工作。

距离东风乘用车公司复工复产已经近一个月,黄天泽和同事们想把过去

2个月损失的产量尽可能追上来。

在武汉的经济版图中,汽车产业已连续9年占据第一支柱产业位置,因此这座江城也有“车都”之称。

已经有2个月的订单没有交付,所以要开足马力。他说。

中午,武昌大花岭铁路物流基地,216台由上汽通用武汉基地生产的雪佛兰SUV已装车完毕,18天后,它们将抵达乌兹别克斯坦。

上汽通用武汉分公司总经理达申申告诉记者,这次上汽通用收到约1500台订单,将全部由武汉基地生产制造。

最近一个月,我们不仅做到了自身复工复产,还帮助业务链上200多家供应商恢复了生产能力,打通了全供应链。他说。

经过了两个多月的冰冻,武汉正在加快复苏。

城市轨道交通运转起来了。公交线路网恢复规模约占全网70%,7条轨道交通线路及巡游出租车恢复运营。高德交通出行大数据显示,8日早高峰拥堵延时指数较前一天上升7.87%,部分路段出现了小范围拥堵。

中欧班列恢复开行了。3月28日起,中欧班列(武汉)恢复常态化运营。

企业逐步复工复产了。截至4月4日,武汉规模以上工业企业开工率97.2%,规模以上服务业企业复工率93.2%。

用电量是经济运行的风向标。受疫情影响,春节后武汉电网负荷较去年同期下降近四成。

3月下旬以来,武汉城市用电量大日负荷持续攀升。汽车制造、电子通信、医药制造等支柱产业增速较快。国网武汉供电公司电力调度控制中心办公室主任贾凯说,预计4月底,武汉用电负荷将恢复到去年同期水平的九成左右。

武汉市复工复产工作快于预期,好于预期。武汉市常务副市长胡亚波说,疫情短期内会给武汉经济社会发展带来阵痛,但不会改变武汉市持续向好的发展势头。

武汉本来就是一个英雄的城市,有全国人民的支持,武汉肯定能过关!武汉解封之际,钟南山院士特意给新华社记者发来这样一段话:我们取得了阶段性的胜利。我希望公众不要放松警惕,继续关注个人防护,更希望各国能继续全力投入到疫情防控当中去,我们相信我们终将战胜疫情。

8日,对于武汉市民刚来说注定是一个终生难忘的日子。

几天前,得知武汉市民政局恢复办理婚姻登记服务后,他立刻预约这一天和未婚妻领取结婚证。

我们本来在春节前就预约了2月2日领证,那是一个千年一遇的20200202,没想到疫情打乱了我们的计划。他说,在这两个多月里,我们看到、听到太多感人的故事,感受着武汉重新站起。

今天,我们夫妻二人共同许下愿望:生活终将美好!

(新华社武汉4月8日电)

福彩快讯

承接彩票复市好运 乌兰察布市彩民喜获双色球599万元大奖

本报乌兰察布4月8日电 3月29日,福利彩票双色球游戏第2020017期开奖,乌兰察布市彩民以精彩表现斩获1注奖金高达599.22万元的一等奖。

这是我区2020年中出的第二注双色球一等奖,也是继一周前赤峰市彩民在2020014期中得694.74万元

双色球一等奖后,我区彩民再度结缘的第二注双色球豪礼,必将为我市福彩市场的稳步恢复提振信心。这注大奖出自乌兰察布市察哈尔右翼中旗国税局50米处15266103号福彩销售站,一位彩民凭借5注单式机选投注方式,中得1注一等奖。

债权转让通知

化德县北辰冶金化工有限责任公司:

兹就中国银行股份有限公司乌兰察布市分行已(2018)内09民初16号民事判决书项下权益(含担保权利)转让于化德县嘉卜寺能源有限公司事宜公告通知你公司,请你公司自公告之日起向债权人化德县嘉卜寺能源有限公司履行义务。

特此公告

中国银行股份有限公司乌兰察布市分行
2020年4月9日

深化创新服务 助推自治区经济高质量发展

农行内蒙古分行党委书记、行长 张春林

习近平总书记指出,金融是现代经济的血脉。血脉通,增长才有力。农行内蒙古分行始终坚持从讲政治的高度,主动作为,勇担责任,进一步加大资金精准投放力度,把更多金融资源配置到经济社会发展重点领域和薄弱环节,倾力支持实体经济和“三农三牧”发展,全面助推自治区经济高质量发展。截至2019年末,各项贷款余额2013亿元,增量240亿元,增量占全区金融机构贷款增量的27%,占四行增量的63%,增量市场份额连续3年保持同业首位。

全面提升实体经济服务能力。农行内蒙古分行积极服务国家重大战略、重大工程、重大项目,围绕服务经济新旧动能转换,加大先进制造业、战略性新兴产业等领域信贷投放,不断加强和改进实体经济金融服务,在信贷投放总量增、投向准、结构优的目标基础上,针对自治区实际情况,积极创新融资工具,多渠道支持自治区实体经济。在支持重大项目方面,为自治区15个棚改项目审批贷款278亿元,实现了对各盟市的全覆盖。为呼和浩特新机场、地铁一、二号线、京新高速、呼张高铁等国家和自治区重点建设项目审批贷款200多亿元;为中石化、中煤、华能等大型央企在自治区重点项目累放贷款320亿元。在服务民营及小微企业方面,牵头推动成立了全区第一支民营企业纾困发展基金,内蒙古蒙农助力发展基金,利用基金支持了双欣集团8亿元股权直投项目全部落地。作为主承销行,积极推进巴彦淖尔大中矿业IPO项目,有望在今年成功上市,从而打破自治区近8年无企业上市的局面。为蒙草(6亿元)、鄂尔多斯羊绒(53亿元)、伊泰(55亿元)等自治区重点民营企业累放贷款580亿元,聚焦缓解民营小微企业融资难融资贵问题。在支持“一带一路”建设方面,我行成立了金融服务“一带一路”领导小组和金骏马“一带一路”工作室,持续加强与14家俄蒙账户行的合作,账户行数量及业务量均居同业首位。2019年1月9日,与自治区商务厅联合启动金融支持自治区外贸企业发展行动计划,以创新推出的“贸融通”“贸金通”和“贸汇通”三大系列金融产品为核心,累计投放贷款152户、159.63亿元。9月8日,成功协办中国—以色列经贸合作呼和浩特论坛,现场与11家企业签订了战略合作协议。

全面做好金融扶贫及“三农”工作。针对调研发现的乡镇以下地区金融服务不足、贷款投放少、农牧民融资难融资贵、高利贷盛行等问题,农行内蒙古分行创新实施了“千乡千队、万村百万”金融支持脱贫攻坚专项行动,围绕农村牧区建档立卡贫困户、普通农牧户、种养大户、专业合作社、农牧业产业化和扶贫龙头企业等五大主体,通过向近千个乡镇派出一支支金融服务下乡,助力脱贫攻坚、服务乡村振兴的“乌兰牧骑式金融轻骑兵”,将金融服务延伸到上万个行政村,实现了从“客上门”到“送金融下乡”、从“人工操作”到“数字化作业”、从“见保才贷”到“见贷即保”、从“找高利贷”到“送普惠贷”四大转变,有效破解了农村牧区特别是贫困地区普遍存在的贷款难、贷款贵等难题,全力打通农村牧区金融服务“最后一公里”。新冠肺炎疫情防控期间,在地方政府的大力支持下,2月15日起,我行派出300多支“农行支持脱贫攻坚流动服务党员先锋队”,围绕“米袋子”“菜篮子”工程,提供点对点的上门金融服务,依托线上融资产品,实施普惠利率,切实降低生产融资成本,有效缓解了农牧民春耕备耕用款的燃眉之急。截至2020年2月末,已在全区各地乡镇派驻1066人、309个工作队,行动开展以来累计投放农户贷款217.64亿元,覆盖了全区717个乡镇、8626个行政村,支持了24.37万户农牧民,惠及建档立卡贫困户2.43万户。

持续提升数字化金融服务水平。农行内蒙古分行在不断完善数字化产品创新的基础上,进一步加大对产品链、政务民生、生活消费等领域场景的建设力度,一方面,根据自治区实际,加快构建系列产品线,建设特色鲜明、原创的线上金融产品体系,提高对市场和客户需求的反映速度。截至2019年末,全行“惠农e贷”余额136.26亿元,增幅338.42%;“网捷贷”余额32.82亿元,累计发放63.82亿元,小微e贷余额11.08亿元,累计发放31.45亿元;作为全国农行首批试点分行,投产上线“纳税e贷”,累放贷款2.35亿元。另一方面,持续推进数字化场景搭建。根据客户特点和需求,围绕生产经营端、客户端、政务和公共服务端等重点客群,从化解社会“痛点”入手,分行业、分领域、分客户搭建应用场景,打造模块化解决方案。比如,成功上线系统内首个个人借记卡账基支付场景,系统内首个无感高速、全区首个外贸综合服务供应链金融平台。在赤峰宁城县支行成功上线网点“智慧货架”系统,标志着县域网点实现了由传统服务模式向“金融科技+场景”服务模式转型。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,农行内蒙古分行将坚持以创新发展为动力,紧紧围绕服务实体经济、脱贫攻坚、普惠金融等领域,奋力实现新增贷款投放、投行融资各300亿元的目标,为助推自治区经济高质量发展,为建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦,贡献农行智慧和农行力量。